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Mητροπολίτης Ιλαρίωνας: H ευρωπαϊκή ιδεολογία
καθίσταται κατά βάση αντιθρησκευτική 

Οι διαδικασίες, που εξελίσσονται τώρα στην ευρωπαϊκή κοινωνία, προκαλούν πολύ μεγάλη
ανησυχία, τόνισε ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας στην τηλεοπτική εκπομπή «Εκκλησία
και κόσμος». 

«Εκείνη η Ευρώπη, προς την οποία προσπαθούσε η Ρωσία να προσανατολιστεί από τη δεκαετία του
1990 ακόμη, χρειάζεται να το πούμε χωρίς περιστροφές, δεν υπάρχει πλέον», διαπίστωσε ο
ιεράρχης και πρόσθεσε: «Η Ευρώπη σήμερα είναι εντελώς διαφορετική και η ευρωπαϊκή ιδεολογία
καθίσταται κατά βάση αντιθρησκευτική. Πολλές αρχές, οι οποίες είναι ακλόνητες για έναν
θρησκευόμενο άνθρωπο, όχι μόνον υφίστανται τώρα αναθεώρηση, αλλά σε κάποιες περιστάσεις
τυγχάνουν υπό πλήρη απαγόρευση». 

Ο ιεράρχης ανέφερε ειδικότερα ότι ολοένα και συχνότερα τυγχάνει να ακούμε για απαγορεύσεις
σε χριστιανούς να φορούν σταυρουδάκια υπό την απειλή της απόλυσης, καθώς και για τον



εξαναγκασμό των ανθρώπων να ακολουθούν τη λεγόμενη φυλετική ιδεολογία, σύμφωνα με την
οποία ο άνθρωπος δύναται να επιλέγει το φύλο του. 

«Επομένως τότε είναι πολύ εύκολο να απαγορευθεί και η Βίβλος, όπου στις πρώτες κιόλας σελίδες
της αναφέρεται ότι ο Θεός έπλασε τον άνθρωπο κατ᾽ εικόνα και καθ᾽ ομοίωσι Του, έπλασε τον
άνδρα και τη γυναίκα», επεσήμανε ο μητροπολίτης Ιλαρίωνας και συνέχισε: «Εμείς έχουμε ως
αφετηρία μας ότι το φύλο είναι κάτι, που δίδεται στον άνθρωπο εκ γενετής και είναι αδύνατο να
αλλάξει. Πολύ περισσότερο, από αμιγώς βιολογικής απόψεως είναι αδύνατο να αλλάξει. Είναι
δυνατό να γίνει εγχείρηση, η οποία θα προσδώσει στον άνθρωπο ενός φύλου την εξωτερική όψη
του ανθρώπου του άλλου φύλου, αλλά ούτως ή άλλως δεν θα μετατραπεί από άνδρα σε
ολοκληρωμένη γυναίκα και από γυναίκα σε ολοκληρωμένο άνδρα». 

Η φυλετική ιδεολογία σε ορισμένες πτυχές της είναι ιδεολογία της απάτης και επί της απάτης
αυτής θεμελιώνεται σήμερα ολόκληρη η βιομηχανία αλλαγής φύλου, έχει οργανωθεί η προπαγάνδα,
η οποία διεξάγεται διά των μεσών μαζικής ενημερώσεως και επίσης έχει οικοδομηθεί ένα σύστημα
διακρίσεων σε βάρος των αντιφρονούντων, που αυξάνεται ολοένα και περισσότερο, διαπίστωσε ο
ιεράρχης. 

Ο Σεβασμιώτατος υπέδειξε ότι ένας από τους μηχανισμούς τέτοιας διακρίσεως καθίσταται το
cancel culture, δηλαδή «ο πολιτισμός της ακυρώσεως», όταν ο άνθρωπος διαγράφεται απλώς από
τη συζήτηση. Ένα από τα πλέον χαρακτηριστικά παραδείγματα της λειτουργίας του cancel culture
είναι η περίπτωση του τέως προέδρου των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ, ο οποίος αποκλείσθηκε εντέλει
από τον δημόσιο χώρο και στερήθηκε της δυνατότητας να εκφέρει τη γνώμη του στα ΜΜΕ και τα
κοινωνικά δίκτυα. 

Ο μητροπολίτης Ιλαρίωνας παραλλήλισε την κατάσταση με την αντι-ουτοπία του Όργουελ «1984»,
όπου περιεγράφετο η τεχνολογία εξαλείψεως των ανθρώπων από την ιστορία, καθώς και με την
εποχή των αθρόων διώξεων στην ΕΣΣΔ, όταν ο άνθρωπος που υπέστη καταστολή, διαγραφόταν
απλώς από τη μνήμη και δεν υπήρχαν πλέον αναφορές σ᾽ εκείνον. 

«Κάτι παρόμοιο συμβαίνει τώρα στη Δύση: δηλαδή εκείνο, το οποίο εξαρχής παρουσιαζόταν ως ένα
είδος πολιτισμού ανεκτικότητας, τώρα μετεξελίσσεται σε ένα πανίσχυρο σύστημα διακρίσεων σε
βάρος των ανθρώπων, οι οποίοι ακολουθούν τις παραδοσιακές αξίες, συμπεριλαμβανομένων και
των θρησκευτικών αξιών», τόνισε ο ιεράρχης. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/86773/
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